





# Nuestra ciudad celebró ayer las fiestas de la Fe y la Raza

El resurgimiento del concepto de la hispanidad, puso Palma sus ojos entusiasmados.—Calles engalanadas.—En Montesión: los funcionarios de Correos y la Guardia Civil.—En Buenos Aires

La ciudad en fiesta  
Palma conmemoró ayer la fecha del descubrimiento de América y de la festividad de la Virgen del Pilar, exultando, a la vez que su indestructible, su devoción por los postulados imperiales que el hecho renacer la guerra del corazón de todos los españoles.

Los edificios públicos y multitudinarios fueron adornados con los colores nacionales, ondeando en aquellos banderolas de España con las banderas del Movimiento. Siendo considerado el día como domingo, permanecieron cerrados los comercios e inactivas las industrias y la población toda adquirió el carácter de los días festivos.

Misa de Comunión  
Por la mañana, a las ocho, en la iglesia de Montesión, en la que sus capillas se venera la imagen de Nuestra Señora del Pilar, el Cuerpo de

celebró ésta en el altar mayor, al cual había sido trasladada la citada imagen, y fue celebrante el P. Murrill, quien pronunció adecuada oración.

Solemne oficio  
Por la noche de la mañana se celebró la Misa solemne con la Guardia Civil y el extinguido Cuerpo de Correos solemne la fiesta de su Patria.

SE REIRAN COMO LOCOS!!  
CON LA DESPAMPANANTE PÉLICULA  
EL RAYO  
basada en la astrakanada de MUÑOZ SECA  
de las más salidas canciones gitanas  
¡Ingerto más que Voronoff!

SE REIRAN COMO LOCOS!!  
CON LA DESPAMPANANTE PÉLICULA  
EL RAYO  
basada en la astrakanada de MUÑOZ SECA  
de las más salidas canciones gitanas  
¡Ingerto más que Voronoff!

SE REIRAN COMO LOCOS!!  
CON LA DESPAMPANANTE PÉLICULA  
EL RAYO  
basada en la astrakanada de MUÑOZ SECA  
de las más salidas canciones gitanas  
¡Ingerto más que Voronoff!

SE REIRAN COMO LOCOS!!  
CON LA DESPAMPANANTE PÉLICULA  
EL RAYO  
basada en la astrakanada de MUÑOZ SECA  
de las más salidas canciones gitanas  
¡Ingerto más que Voronoff!

SE REIRAN COMO LOCOS!!  
CON LA DESPAMPANANTE PÉLICULA  
EL RAYO  
basada en la astrakanada de MUÑOZ SECA  
de las más salidas canciones gitanas  
¡Ingerto más que Voronoff!

SE REIRAN COMO LOCOS!!  
CON LA DESPAMPANANTE PÉLICULA  
EL RAYO  
basada en la astrakanada de MUÑOZ SECA  
de las más salidas canciones gitanas  
¡Ingerto más que Voronoff!

SE REIRAN COMO LOCOS!!  
CON LA DESPAMPANANTE PÉLICULA  
EL RAYO  
basada en la astrakanada de MUÑOZ SECA  
de las más salidas canciones gitanas  
¡Ingerto más que Voronoff!

Ocupando sitios de preferencia asistieron a la función: El Comandante General accidental de Baleares señor Fernández de Tamarit, con su ayudante; el Capitán de Navío Jefe de la Base Naval; el Comandante Jefe de la Base Aérea; el Coronel-Jefe de Estado Mayor; el Gobernador Civil; el Alcalde de Palma; el Presidente accidental de la Audiencia señor Fernández Alvarez; el Presidente de la Diputación; el Delegado de Hacienda; el Jefe Provincial de Propaganda, que ostentaba la representación del Jefe Provincial del Movimiento.

Los Generales retirados señores Pou, Bañolas y Fontana; el Administrador de la Aduana; el Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas; el Ingeniero de Caminos señor Pascual, en representación del Jefe de Obras Públicas; el Capellán de la Prisión Provincial; el Canónigo señor Espases, en representación del Prelado y del Cabilado Catedral; los Consules de Alemania, Italia, Portugal y Venezuela; representaciones de la Cruz Roja (el señor Perea por la Comisión Provincial y el señor Solá por la Comisión de Santa Catalina) y de la Banca (los señores Amer y Cot por el Crédito Balear y Tramullas por la Banca March); el Comisario Jefe de Policía; el Secretario de Orden Público; el señor Casamajó

por la Cámara de la Propiedad Urbana; y los primeros jefes y comisionados de los Cuerpos de la guarnición. Estaban también el Delegado Militar de Comunicaciones, el Administrador de Correos y el Teniente Coronel Jefe y oficialidad de la Comandancia de la Guardia Civil.

Ocupó la parte central de la iglesia una compañía del benemérito Instituto, con la banda y música del Regimiento de Infantería, que al alzar la Sagrada Hostia interpretó el Himno Nacional.

Terminada la Misa las Autoridades, con el General Tamarit al frente, se situaron en la plaza de Montesión, por la cual desfiló la fuerza de la Guardia Civil, entre los aplausos de la concurrencia.

En el Cuartel de la Guardia Civil  
Después, las autoridades e invitados se trasladaron al Cuartel de la Guardia Civil, donde, en la sala de oficiales, se sirvió un lunch, consistente en sandwiches, dulces y vino español; haciendo los honores de la casa el Teniente Coronel señor Moragriega y oficialidad a sus órdenes.

## Crónica de Sociedad

En la parroquial iglesia de Esporlas, y ante el altar de la Inmaculada Concepción, el Pbro. don Antonio Trias, bendijo la unión matrimonial de la señorita Isabel Trias con el Jefe del Departamento de Armonía del Trabajo de la C.N.S. camarada Antonio Bosch.

Apadrinaron el enlace: por la novia su hermano don Juan y su tío don Jaime Palmer y por el contrayente el Delegado Sindical Provincial camarada José Ramón de Cárdenas y el teniente de artillería don Andrés Ripoll.

Firmaron el acta como testigos el Secretario Sindical Provincial camarada Guillermo Sampedro y el gestor municipal de esta ciudad camarada Sebastián Caldentey, por la novia, y el Jefe de la Oficina Provincial de Colocación Obrera camarada Bartolomé Amengual y el funcionario de la Caja de Subsidios Familiares don Antonio Homar, por el novio.

Los recién casados salieron para Lluch, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les deseamos interminable.

Para el sargento de infantería don Bernabé Esteban de Haro Ferrer, y por su padre, ha sido pedida la mano de la señorita Antonia Campins Coll. La boda se celebrará en breve.

Han experimentado ligera mejoría, lo que celebramos en la dolencia que las aqueja las tres hijas del ex alcalde de esta ciudad camarada Mateo Zaforteza Musoles.

Desearnos el total restablecimiento de las pacientes.

Guarda cama, a consecuencia de una caída, la distinguida esposa del Profesor de la Escuela de Artes y Oficios don Juan Pizá.

Celebraremos su pronto curación.

Ayer llegaron en el avión de la «Berlía» los pasajeros siguientes: don Jaime Cerdá Martorell, don Jaime Bonastre Jorba, don Miguel Valls, doña Pepita Durán, don Martín Tomás Prats, don Enrique Ortega, don José de Calasanz Martí, don José Casacuberta, don José Font Casas, don Antonio Cardona Ribas.

Cuando se nos brinda un medio práctico y conveniente de previsión despreciarlo sería, ir contra nuestra propia conveniencia.

Informe de las ventajas del SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR y lo preferirás a otro cualquiera.

Notas del Gobierno Militar de Mallorca  
Servicio de Plaza para el día 13 Octubre de 1939.—Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Artillería don Fernando Leca Grijalba.  
Imaginario.—Comandante de Artillería don Sebastián Felu Blancs.

Visita Hospital.—Ser. Capitán del Regimiento Infantería número 86.  
Vigilancia.— Los Cuerpos de la Guarnición.  
El Coronel Gobernador Militar, José Ferrer.

El movimiento portuario  
Para Ibiza y Alicante salió el vapor correo rápido «Rey Jaime II» y entraron, procedentes de Barcelona, con carga diversa, los paleobotes «Cala Bonas» y «Sandres».

Hoy habrá llegado el correo de Barcelona, con pasaje, correspondencia y carga general. Entró ayer tarde en la rada de Porto Pi, el buque mercante nacional «Sax» con cargamento vario.

Ayer con motivo de la Fiesta de la Raza, los barcos anclados en el puerto y bahía se engalanaron con sus empavesadas y los edificios oficiales del muelle usaron la bandera nacional.

# Un año de actuación hispanófila de la sociedad germano-española establecida en la capital del Reich

Jerarcas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—Misiones especiales.—Un regalo del Caudillo.—Becas para estudios.—Conferencias

Actividades de la Sociedad Germano-Española  
Berlín.—Acaba de publicarse el informe anual de la Sociedad Germano-Española correspondiente al ejercicio de 1938-39, del cual damos el siguiente resumen:

Bajo la presidencia del Embajador Faupel, y en estrecha colaboración con el Instituto Ibero-Americano, a cuyo local se trasladaron sus oficinas, la Sociedad se dedicó preferentemente a apoyar, dentro del radio de sus posibilidades, la lucha libertadora de la nación española, socorriendo a los refugiados españoles en Alemania y atendiendo a los españoles que, con objeto de estudios, visitaron el Reich.

En el mes de abril de 1938 tuvo la visita de la Jefe de la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera; en Julio la de la Delegada Nacional de «Auxilio Social Mercedes Sans de Bachiller y del Secretario Javier M. de Bedyoya y en diciembre del mismo año la de la princesa Luisa Fernanda de Baviera, Infanta de España. Brindó a los ilustres huéspedes no solamente las atenciones que corresponden a sus altos cargos, sino también la calurosa acogida que se dispensa a los representantes de una gran nación amiga.

Recibió además, entre muchas otras, las siguientes visitas españolas: Un grupo de agricultores, una delegación de industriales, los participantes españoles e ibero-americanos en el Congreso Internacional de Contadores un grupo de funcionarios y jurisperitos y varias delegaciones juveniles de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Todas estas delegaciones, cuya permanencia en el Reich reavivó inductiblemente los comunes sentimientos de amistad entre alemanes y españoles, fueron objeto de diversos festejos.

De manera singular, pusieron de relieve las simpatías del pueblo alemán hacia el español las veladas de arte que organizó la Sociedad Germano-Española en beneficio del «Auxilio Social» y de los heridos de España, veladas que a la vez fueron acontecimientos artísticos y sociales de primera magnitud.

De especial significación fue el acto de entrega de un retrato de Carlos V, obsequio del Generalísimo Franco, por el embajador de España, Almirante Marqués de Magaña.

Todo un éxito y un acto de efectiva propaganda en favor de España y la belleza de sus paisajes fué la exposición «Pintores alemanes en España y Portugal».

Organizadas por la Sociedad Germano-Española y ante un lleno completo del salón de actos públicos del Instituto Ibero-Americano que da cabida a cerca de quinientas personas, se efectuaron las siguientes conferencias:

Dr. Luis Sánchez Maspons: «La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y su programa». El texto de esta conferencia fué publicado e incluido en la lista de la literatura especialmente recomendada por el Partido Nacional-socialista.

Cónsul Dr. Schlayer, ex encargado de Negocios de Noruega en España: «La guerra civil española».

Profesor Dr. Martínez Santa-Olalla: «Investigaciones arqueológicas sobre los visigodos».

Las conferencias fueron seguidas de reuniones sociales que, lo mismo que las recepciones ofrecidas en honor de distinguidos visitantes españoles, constituyeron magníficas oportunidades para alemanes y españoles de entrar en contacto personal y conocerse mejor.

Becados por la Sociedad Germano-Española, numerosos universitarios españoles han realizado estudios de perfeccionamiento de diferente índole en Alemania.

Bajo los auspicios y con la ayuda financiera de la Sociedad se efectuaron importantes trabajos científicos de interés para las relaciones culturales entre España y el Reich.

No podemos terminar este resumen de las actividades de la Sociedad Germano-Española, sin que vaya un voto de aplauso a su presidente y a sus miembros—entre los que figuran elementos representativos de todas las esferas de esta capital—por su vasta labor de acercamiento en bien de la amistad entre el Reich y España.

# Afirman de Berlín que Polonia empleó gases asfixiantes

De los cuales fué provista por Inglaterra, según la misma información

Berlín.—La agencia D. N. B. ha comunicado que del resultado de unos exámenes realizados en algunos cadáveres y terrenos polacos se ha deducido la existencia de gas amarillo.

Parece ser que los polacos durante la campaña procedieron al empleo de estos gases tóxicos.

La agencia D. N. B. en su comunicado agrega que después de las averiguaciones hechas por un profesor suizo ha quedado plenamente demostrado el fallecimiento por intoxicación de algunos soldados alemanes.

Después de someterse a interrogatorio severo a varios polacos de Gdynia se ha sabido que llegaron varios buques ingleses portadores de estas minas de gas.

Alemanía ha denunciado ante el mundo a la Gran Bretaña de haber proveído de este material antihumano a los polacos.

Toda la prensa alemana publica destacados artículos de protesta acusando severamente a la Gran Bretaña.

LOS INGLESES NIEGAN  
Londres.—Bajo juramento los ingleses desmienten las informaciones de la agencia D.N.B. acerca de los gases tóxicos de Polonia.

# El problema de las potencias bálticas

Comienza a ponerse en práctica el pacto entre Rusia y Letonia.—Expectación ante las conferencias ruso-finlandesas.—La primera entrevista

EL ACUERDO RUSO-ESTON  
Riga.—El Jefe del Ejército estón, al terminar la ocupación de las bases por el ejército ruso, atendiendo a la invitación hecha por Moscú, visitará esta ciudad.

Parece que esta visita será a últimos de mes. Mientras tanto, se sabe que serán cuatro las bases aéreas y que han llegado ya a puerto están varios navios soviéticos.

U.E.S.S.—FINLANDIA  
Moscú.—La primera conversación que ha tenido la declaración finlandesa en el Kremlin ha durado alrededor de una hora, asistiendo por parte de los soviets Stalin, Molotov y Potemkin así como el Ministro de Finlandia Dereyanki.

No ha sido posible obtener datos completos sobre el programa de las negociaciones, presumiéndose que posiblemente será entregado en la misma reunión del jueves.

No obstante preténdese saber en los círculos diplomáticos de Moscú que las negociaciones con Finlandia se desenvolverán provechosamente.

EXPECTACION  
Copenhague.—Los Ministros de Dinamarca, Suecia y Noruega en Moscú, presentaron el jueves por la noche al Kremlin, advirtiendo a todos los Gobiernos de los países nórdicos que seguirán atentamente las negociaciones que actualmente tienen curso entre Rusia y Finlandia y esperando con confianza el resultado de las negociaciones, pudiendo Finlandia seguir manteniendo su actitud neutral.

También el feliz resultado de las negociaciones asegurará las relaciones amistosas entre Rusia y Finlandia.

Aunque los diplomáticos hicieron sus declaraciones por separado, se sabe por fuente fidedigna que escribieron el texto idéntico.

# El acto emocional de las O. J. en las ruinas del Hospital Clínico

Se recoge la tierra santificada por la sangre de los mártires, que será entregada al Caudillo

Madrid.—En las ruinas del Hospital Clínico tuvo lugar esta mañana el acto preparado por las Organizaciones Juveniles para recoger la tierra de los campos de batalla que será ofrecida al Caudillo en la II Demostración Nacional que se realizará en Madrid el día 29.

Se celebró una misa al borde mismo del parapeto y después el sacerdote leyó la oración de los caídos, pronunciando unas palabras el camarada Morón, delegado provincial de Organizaciones Juveniles.

Una flecha femenina recogió la tierra y ésta fué depositada en una caja de madera. Después desfilaron todos los Fle-

chas, rindiendo honores a la eterna presencia de los que en aquella trinchera dieron su vida por España.

Al acto asistieron representantes de todas las Autoridades Militares y Civiles, y una gran cantidad de público que siguió emocionado todos los detalles de tan sentida, como solemne ceremonia. A la misma hora en todos los campos de batalla de la provincia, especialmente en el de Paracuellos del Jarama, se han celebrado actos semejantes, para cumplimentar las órdenes de la Nacional, que así lo ha dispuesto en toda España.

# «España volverá a buscar su gloria y su grandeza por las rutas del mar»

Nuestras camaradas de la Sección Femenina engalan una bandera a la Escuela Naval de San Fernando, sobre la cual juran los nuevos oficiales fidelidad a la Patria

Pilar Primo de Rivera evoca nuestro programa

San Fernando.—Con gran solemnidad se ha verificado la juramentación de los nuevos oficiales de Marina salidos de la Escuela Naval Militar de San Fernando.

En la fiesta fué entregada a los nuevos oficiales una Bandera que la Sección Femenina de la Falange les regala. La Bandera fué llevada personalmente por la Jefe Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, que en este día celebraba su fiesta onomástica.

Al acto asistieron, además de la alta Jerarquía Nacional, el Ministro de Marina Excmo. Señor Moreno Fernández, el Almirante Gamiz y las Jerarquías Provinciales del Movimiento a más de las Autoridades de la Provincia.

La Jefe Nacional llegó minutos antes de las doce y, al descender del auto, fué obsequiada con un bonito ramo de flores. Momentos después llegó S. E. el Ministro.

La jornada empezó con una misa en el altar instalado en el atrio del Ayuntamiento y en el que presidía una imagen de la Virgen del Pilar. Asistió a la Misa un Batallón de Infantería de Marina, las fuerzas de los buques surtos en el Astillero de La Carraca, y dos bandas de música.

Al terminar la misa se bendijo la Bandera que regala la Sección Femenina. Fué madrina la camarada Pilar Primo de Rivera quien, ante el micrófono, pronunció las siguientes palabras: «España volverá a buscar su gloria y su grandeza por las rutas del mar, dice el punto quinto de nuestro programa. Falange Femenina está orgullosa de entregaros a vosotros esta Bandera marinos españoles, que sabréis buscar para España la gloria y la grandeza.»

Luego el Ministro de Marina pronunció breves frases gloriosas de la importancia del juramento y del servicio a la Patria.

A continuación pasaron los nuevos oficiales bajo la Bandera, efectuando el acto de la juramentación y cesifilaron después ante las autoridades mientras los hidros de la Base evolucionaban.

En el Ayuntamiento se sirvió a los invitados una merienda y a las dos una comida que ofreció la dirección de la Escuela Naval.



Entre esposa y secretaria  
LIRICO

PenSIón Ibérica  
Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio Concepción n.º 9.—Palma

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU  
Sociedad anónima • Casu fundada en el año 1860  
Fabricas de medio cristal y vidrio hueco  
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES  
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

SARNA  
ANTISARNICO MARTI  
Cura sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo  
DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES  
De venta: JOSE A. CLAVE, 33

Establecimientos Victoria  
Se complace en poner en conocimiento del público en general que no es sucursal de ninguna otra casa dedicada al mismo ramo.

El movimiento portuario  
Para Ibiza y Alicante salió el vapor correo rápido «Rey Jaime II» y entraron, procedentes de Barcelona, con carga diversa, los paleobotes «Cala Bonas» y «Sandres».  
Hoy habrá llegado el correo de Barcelona, con pasaje, correspondencia y carga general. Entró ayer tarde en la rada de Porto Pi, el buque mercante nacional «Sax» con cargamento vario.  
Ayer con motivo de la Fiesta de la Raza, los barcos anclados en el puerto y bahía se engalanaron con sus empavesadas y los edificios oficiales del muelle usaron la bandera nacional.

SE REIRAN COMO LOCOS!!  
CON LA DESPAMPANANTE PÉLICULA  
EL RAYO  
basada en la astrakanada de MUÑOZ SECA  
de las más salidas canciones gitanas  
¡Ingerto más que Voronoff!  
y  
«María de la M»  
¡Un apoteosis de buen humor!  
Esta película que se proyecta en grave peligro por los botones de su chaleco!  
Triunfo personal de R. L. SOMOZA  
PROXIMO MIERCOLES FIGUROSO ESTRENO  
GRAN GALA  
en homenaje al ilustre comediógrafo  
Pedro Muñoz Seca  
PROTECTORA TEMPORADA IMPERIAL

# Chamberlain se niega a aceptar las proposiciones alemanas para la paz

En su discurso de ayer acusa crudamente al Führer, repitiendo los conceptos contenidos en el de Daladier.—Exigencias— quiere aceptar sinó "hechos," que estén de acuerdo con el punto de vista inglés.—Pide que el Reich se amolde a condiciones previas para luego tratar

## "ES ALEMANIA LA QUE DEBE ESCUCHAR Y DECIDIR"

Londres.—La Cámara de los Comunes acogió, llenándose de demostraciones de asentimiento, las palabras que pronunció el Primer Ministro Chamberlain como contestación a las propuestas de paz formuladas por el Führer.

Todos los escaños estaban ocupados, y en las tribunas públicas había una concurrencia extraordinaria. La tribuna diplomática, estaba también ocupada por completo.

Comenzó Mr. Chamberlain diciendo que las proposiciones alemanas habían sido examinadas cuidadosamente y en forma conjunta con los representantes de Francia y de los Dominios. Dijo que el Gobierno británico las estudió con atención extrema, y aunque en estas propuestas el Gobierno del Reich expresaba el deseo de entenderse con la Gran Bretaña, este deseo no es bastante si tiene proyectado un nuevo ataque.

Continúa diciendo que lo mismo sucedió cuando la invasión de Polonia, que ha terminado por dejar a este país en medio de las ruinas más espantosas.

Sobre Polonia se ha volcado Hitler, olvidando completamente todos los compromisos que adquirió de hacer una guerra de pueblo civilizado, que aunque ahora asegura que cumple estos compromisos.

Y después de realizar estos actos insensatos de agresión, de haber causado tanto daño, ante la visión de tantos polacos y alemanes sacrificados, cuando ha logrado su voluntad, nos quiere convencer el Canciller alemán y nos presenta sus proposiciones.

Si alguien esperaba con estas medidas reparar ciertos daños que se habían perpetrado contra la Humanidad, que siguió tan de cerca a la violación del derecho de la nación checoslovaca, esta esperanza habrá quedado desvanecida lo mismo para el Estado polaco que para sus dirigentes.

Además otro dato interesante, que es necesario señalar, es que Hitler considera a la parte de Polonia ocupada por los alemanes como suya propia y la presenta como suelo perteneciente al Reich.

Hitler incluye los intereses de Polonia dentro de los intereses de Alemania, y los coloca como una cuestión en la que sólo debe entender Alemania y que nadie más ha de tener en cuenta.

Según el Canciller Hitler, la forma definitiva que haya de darse a este territorio y el problema de la restauración de un Estado polaco no son asuntos que representen ninguna especie de motivos de guerra, sino que dependen de un modo aislado de Rusia y de Alemania.

Tenemos pues, que consentir en aceptar las proposiciones presentadas por el Canciller del Reich, en el reconocimiento de su conquista, y en el derecho de disponer a su grado de los vencidos.

Sería imposible para Inglaterra aceptar tales bases sin renunciar a su honor y a su causa.

Las diferencias internacionales deben ser resueltas por las negociaciones y no por la fuerza. No pueden, pues, considerarse bien los párrafos del discurso de Hitler porque estos tratan de tranquilizar a sus vecinos por medio de unas seguridades que él promete y nadie cree, ya que sabery de sobra lo que valen tales seguridades, después de ver como fueron abandonadas otras análogas en un pasado reciente.

No pueden aceptarse los principios del Führer después de haber faltado a lo que el mismo había preconizado en cuanto a su política y a su modo de proceder para con las minorías alemanas dejando ahora a varios millones de polacos y checos bajo su yugo y con-

tando con la Unión Soviética un pacto de asistencia y no agresión, haciendo caso omiso de los ataques que durante varios años despendieron contra los bolcheviques.

Ante tales hechos, que no corresponden ni a sus palabras ni a sus promesas, debo decir, examinando las cuestiones a través de nuestra experiencia pasada, que no se debe tener fe en la sola palabra del actual Gobierno alemán. (Grandes aplausos en toda la Cámara).

No está en nuestra intención negar la palabra a los que tienen derecho a ella, siempre que les animen las ideas de alcanzar posibles relaciones de amistad y confianza con las demás naciones europeas.

Creo, desde luego, que es imposible encontrar alivio a los males que sufre el mundo si no se tienen en cuenta las reivindicaciones y necesidades de todos los países. Y cuando llegue el momento de laborar modelos de nuevas reformas de paz, el Gobierno británico las calificará de sombrías y catastróficas si tales reformas no pudieran ser elaboradas por medio de negociaciones y acuerdos contractuales.

Hemos emprendido esta guerra, no con un propósito de conveniencia. La emprendimos únicamente para defender la libertad. Y no solamente la libertad de las pequeñas naciones, que ya tendría su explicación, sino también por la propia existencia pacífica de la Gran Bretaña, de los Dominios, de la Isla, de todo el Imperio Británico, de Francia y, en suma de todos los países que quieren vivir libres.

Si miramos hacia el porvenir, podemos entrever cambios profundos que no dejarán de marcar su sencillez en todos los pensamientos y actos de los hombres.

A continuación, se refiere Chamberlain a las condiciones de la guerra moderna, y dice que, en una guerra entre grandes potencias, tanto los vencedores como los vencidos tienen que sufrir grandes pérdidas, pero esto no puede amedrentarnos porque retroceder ante los autores del desorden que perturba a Europa equivaldría a negar al mundo todas las esperanzas en su porvenir, en el valor de su actuación y en el testimonio de todos los progresos de la humanidad. (Grandes ovaciones).

No deseamos obtener de esta guerra ventaja material alguna, no pedimos nada al pueblo alemán que sea verdaderamente suyo, no aspiramos, finalmente, a una victoria moral. Mas luchamos con la esperanza de que vuelva el día en que se implante un sistema internacional mejor, el cual haga que el fruto de esta guerra inevitable sea fecundo para las generaciones futuras. (Nuevos aplausos).

Estoy completamente seguro de que todos los pueblos de Europa, incluso el pueblo alemán, desean la paz, una paz que nos permita vivir sin temores, desarrollar las energías y potencialidades a la clara luz de sus ideales y mejorar las condiciones materiales de su existencia.

Pero la paz a que quisiéramos llegar, debe ser una paz real y sólida, y no una nueva angustia en forma de paz modelada e insuficiente. Y quien propugna por una paz de tal naturaleza es el Gobierno alemán, porque ha sido él quien, por repetidos actos de agresión ha privado a Europa de su vida pacífica y ha oprimido el corazón de todos sus vecinos, con sus agotadores sentimientos de inseguridad y de temor. (Grandes ovaciones).

Me congratulo de poder decir que los puntos de vista del Gobierno británico son los mismos que los del Gobierno francés. (Grandes aplausos).

Destaca el señor Chamberlain, los párrafos del discurso pronunciado por el señor Daladier y que aluden a los aliados los cuales están empeñados en continuar su acción contra la agresión alemana, hasta que Francia y Gran Bretaña hayan obtenido garantías ciertas de seguridad.

Añade. He aprovechado igualmente la ocasión para conversar durante su presencia en Londres con el Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, cuya estancia en nuestra ciudad nos honra tanto. He consultado al Gobierno polaco y, resueltamente, puedo manifestar que entre él y nosotros habrá la más completa unidad de opinión. Y ahora voy a referirme a la actitud del Gobierno frente a la posición alemana.

El Canciller Hitler ha rechazado todas las proposiciones de paz, porque no quería desaprovechar este momento en que fuera él quien las ofreciera después de haber aplastado a Polonia, como el año pasado aplastó a Checoslovaquia.

Las proposiciones del Führer, desde el momento en que vienen al término del desarrollo de una agresión, no pueden ser aceptadas. Las proposiciones contenidas en el discurso del Canciller anuncian vagas e indefinidas promesas de reparación frente a los inmensos daños causados a Checoslovaquia y a Polonia, cuando hubiera sido una táctica más clara y favorable, la reparación total de estos daños.

Cabe ahora preguntar: ¿A qué daños se refiere el Führer al hablar de reparación? ¿por qué medios piensa llegar a ella el Gobierno alemán?

Hitler se propone convencer al mundo de que cesarán sus agresiones y así habrá cumplido con sus compromisos. (Aclamaciones).

Los hechos consumados hacen imposible tener confianza en la palabra del Gobierno alemán actual. En consecuencia, hacen falta obras y no solamente palabras para que el pueblo de Francia, nuestro bravo y fiel aliado y nosotros nos decidamos a poner fin a una guerra que estamos dispuestos a proseguir con todas nuestras fuerzas.

Solamente cuando se restablezca la confianza en el mundo será posible encontrar, como deseáramos, aspectos de común acuerdo con todos los países de buena voluntad y así proceder a la resolución de los problemas que son obstáculos para el desarme, que retrasan el intercambio de productos y la mejora de condiciones de vida de los pueblos.

Hay, pues, que cumplir condiciones previas y solo el Gobierno alemán es el que pueda cumplirlas. Adoptamos esta actitud como medio defensivo. El problema se presenta, por lo tanto, con absoluta claridad.

O bien el Gobierno alemán da pruebas convincentes de la sinceridad de sus deseos de paz, con obras meditadas y por medio de garantías efectivas de sus intenciones de cumplir con sus compromisos, o nosotros cumpliremos nuestro deber hasta el fin.

Es Alemania la que debe escuchar y decidir. (Una formidable ovación, que se prolongó durante varios minutos, acogió el final del discurso del primer Ministro inglés).

### Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2321.

### Lee "Baleares,"

## Alemania mantiene integralmente su posición ante el comunismo

Y, desde Berlín, señalan que Francia, en cambio, la ha modificado radicalmente hasta puntos contrapuestos

### Otras notas europeas de distintas procedencias

#### DOS POSICIONES ANTE EL COMUNISMO

Berlín. — Era e suponer que Daladier no renunciaría en su último discurso a señalar con motivo del pacto germano-ruso un supuesto cambio de orientación ideológica en Alemania al objeto de producir buena impresión precisamente en aquellos países que más se han distinguido en la lucha contra el comunismo. Esta argumentación francesa es sin embargo equivocada porque se funda en una base falsa. La posición de Alemania respecto al comunismo internacional no ha variado en lo más mínimo. Ni se ha puesto en libertad a los comunistas que se encuentran en los campos de concentración alemanes, como tendenciosamente lo ha propagado la propaganda inglesa, ni está Alemania dispuesta a ceder a las tendencias internacionales del comunismo ni un palmo de terreno que hasta ahora ha defendido. En cambio se observa en Alemania con satisfacción que Francia si bien algo tarde acude a los mismos medios para luchar contra los elementos antinacionales y revolucionarios que se han empleado en Alemania y por cuya razón el Reich ha sido durante años calificado de inhumano, bárbaro y de opresor de la libertad del pensamiento.

No se ha mimado y protegido no hace un año todavía el comunismo en Francia? No es cierto que se le ha considerado como puente seguro hacia Rusia, mientras que se creía que se podría interesar al bloque

ruso para los fines de la política francesa? ¿No se han dado toda clase de facilidades para actuar libremente contra la España nacional al fin de instaurar en la península ibérica un régimen favorable a los intereses franceses? En Francia se ha operado con el comunismo como con un veneno destinado a los fines de la política extranjera. Y nadie en París quería creer a pesar de las advertencias alemanas que este veneno podría contagiar al propio país.

Ahora que se ha visto que el comunismo quería descomponer el mundo, ¿por qué no se ha puesto en libertad a los comunistas que se encuentran en los campos de concentración alemanes, como tendenciosamente lo ha propagado la propaganda inglesa, ni está Alemania dispuesta a ceder a las tendencias internacionales del comunismo ni un palmo de terreno que hasta ahora ha defendido. En cambio se observa en Alemania con satisfacción que Francia si bien algo tarde acude a los mismos medios para luchar contra los elementos antinacionales y revolucionarios que se han empleado en Alemania y por cuya razón el Reich ha sido durante años calificado de inhumano, bárbaro y de opresor de la libertad del pensamiento.

¿No se ha mimado y protegido no hace un año todavía el comunismo en Francia? No es cierto que se le ha considerado como puente seguro hacia Rusia, mientras que se creía que se podría interesar al bloque

tender emplear esta medida harto tardía como elemento de propaganda contra Alemania significa suponer que el mundo ha olvidado ya la diferente actitud observada durante años por Francia y Alemania frente al comunismo.

#### LOS ANGLICANOS SON PACIFICISTAS

Londres. — El «Manchester Guardian» publica una entrevista con un canónigo quien ha manifestado que la Iglesia Anglicana no es partidaria de la guerra y que el Gobierno debe hacer lo posible para lograr la paz que desea el pueblo inglés.

#### RELACIONES ANGLO-ITALIANAS

Londres. — En la Cámara de los Comunes un diputado ha preguntado a ver como seguían las relaciones con Italia. El Subsecretario de Estado, Butler, ha manifestado que seguían corrientes amistosas.

#### DICEN QUE NO HUBO ATACQUE

Londres. — El Ministro de la guerra ha publicado una nota aviones alemanes a la escuadra británica en el mar del desmintiendo el ataque de los aviones alemanes a la escuadra británica en el Mar del Norte.

Por otra parte da cuenta de la detención de un trasatlántico alemán en el Océano.

#### VISITA A JORGE VI

Londres. — El Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia ha sido recibido hoy por el Rey.

#### MINISTRO QUE REGRESA

París. — Ha llegado a esta ciudad el Ministro Pierlot después de haber permanecido cuarenta y ocho horas en Londres.

El Ministro francés se entrevistó inmediatamente con Daladier para darle cuenta de lo tratado con sus colegas británicos.

#### MAS ACTIVIDAD DE ALEMANIA

París. — La agencia Havas di-

ce que la actividad alemana va extendiéndose rápidamente todos los frentes occidentales en forma de pequeños ataques pero ya bastante violentos.

#### RESTRICCIONES

Londres. — Después del nacimiento de las grasas el Gobierno ha dictado medidas camufladas a reglamentar la na y el hilo.

#### DISMINUCION DE SERVICIOS

Londres. — Se ha restringido en toda la nación el servicio de ferrocarriles.

La medida ha ocasionado protestas ya que con este tipo son muchos los que que no pueden ir a sus casas a comer ni a dormir.

#### NO HAY RACIONAMIENTO EN ITALIA

Roma. — El Ministro de las relaciones ha empezado a emitir órdenes sobre un racionamiento de la vida económica italiana.

A este propósito el «Giornale d'Italia» escribe que Italia es la única nación que ahora no ha dictado racionamiento. Sólo en la carne hasta ahora sujetos a leyes. Pero el italiano debe estar preparado porque es posible que las actuales circunstancias amplíen estas medidas y creen beneficiosos para el régimen autárquico del país.

#### AVION INTERNADO

Roma. — Un avión que se dirigía de Túnez a Trípoli ceca se vio obligado por la guerra a aterrizar en Sicilia. Sus siete tripulantes fueron detenidos e internados.

#### CONSIDERACIONES

Berna. — Los Jefes, Ocho Suboficiales y clases del ejército suizo han recibido un den del Ministro de la Guerra en la que dice que todas las personalidades extranjeras deben ser tratadas con el mismo respeto ya que la neutralidad así lo exige.

## La tumba de José Antonio

La Sección Femenina va recibiendo los donativos para la ejecución del gran proyecto de capilla

La restauración de la celda en la Cárcel de Alicante

Madrid.—La Sección Femenina ha sido delegada para que en la Casa Prisión de Alicante proceda al arreglo de tumba de José Antonio.

La camarada Regidora Central, Carmen Werner, auxiliada por otras varias camaradas son las encargadas del mando y distribución de trabajo.

Se ha hecho pública la lista de los primeros donantes: Guadalajara ha entregado 7.419'80 ptas.; Huelva, en primera recaudación 2.000; Cáceres, 1.500; Badajoz, 5.500; Vigo, 1.500; Huesca, dará los vasos sagrados; Baleares, paños de altar y candelabros; Toledo, la

caja y llave del Sagrario, copida de la Basílica de Santiago.

Así mismo la Sección Femenina de Alicante, se ocupa de la atención y cuidado de la celda de José Antonio, para devolverla a su primitivo estado tal como nuestro primer Jefe Nacional la ocupó.

Se recuerda a todas las Secciones Femeninas que todos los proyectos deben estar en la Regiduría Central antes del 20 de Noviembre ya que urgen empezar los trabajos rápidamente y darle al edificio el destino histórico que le corresponde.

## Nuevas gestiones en pro de la paz

Pidese al Gobierno sueco y a las naciones "del Oslo," que intenten una nueva intervención pacifista

UN RUEGO A GUSTAVO V. Estocolmo.—El diario sueco «Aftonbladet» en su editorial del jueves dirige al rey Gustavo de Suecia un ruego para ponerse a la cabeza de una acción a favor de la paz pues el mundo entero acogerá con agrado el mensaje de paz del Rey de Suecia. Uguia Jefe del Estado podría proponer mejor que el Rey de Suecia sin ser mal interpretada la intención de negociar con los beligerantes en el terreno neutral. Nadie osará poner en duda su leal deseo de paz y los sentimientos que acompañan al pueblo entero. El estaría en con-

diciones de ofrecer a las grandes potencias la posibilidad de negociar mientras aún existen tiempo.

#### PETICION DE LAS MUJERES

Oslo.—Dos de las mayores organizaciones femeninas de Noruega dirigieron el jueves un llamamiento a los Estados Unidos en que proponen a los Gobiernos respectivos que logren que los beligerantes pisen las negociaciones de paz. El llamamiento es firmado por la sección de Noruega de la liga femenina internacional, así como del Consejo nacional de mujeres noruegas.

## RIALTO HOY

La partitura más inspirada del Maestro Luna trasladada a la pantalla

## MOLINOS DE VIENTO

CON Pedro TEROL y María MERCADER

De complemento: NOTICIARIO FOX y

DULCE INDECISION por Frank Parker y Tamawa

Jueves próximo: SUSPIROS DE ESPAÑA

## HOY MODERNO

Vuelve a la pantalla de este salón el apoteósico éxito de Elisa Landi y Robert Donat en

## EL CONDE DE MONTECRISTO

Estreno inmediato: CIUDAD SIN LEY.